

開放文學 – 江湖俠義 – 三門街前後傳  
第七十四回 念嬌娃疑非疑是 專闖命作福作威

話表楚雲將餘媽支吾出去，二人梳洗已畢，便雙雙進內，向太夫人請安。太夫人見一對佳兒佳媳，心中頗為喜悅。到了三朝，自然又大開筵宴，請親友前來飲酒，不必細表。楚雲與錢小姐雖然有名無實，倒也你恩我愛，居然伉儷情深。楚太夫人也是歡喜不盡。且言雲太夫人二十四日娶了兒媳，心中歡喜。三十日在楚府擾了三朝酒筵，回到家中，向雲璧人長歎一聲，口呼：「兒呀，為娘的在楚府赴筵，看見楚侯模樣舉止，像似汝妹容貌一般，莫非楚侯是汝的胞妹嗎？不然天下那有這般像貌的？要兒你以後見著他，須仔細視之。若果是你妹子，為娘也可放心。」雲璧人聞言笑說：「母親想女情切，心亦想糊塗了。天下同模同樣的亦不少。楚雲現有母在堂，焉是我妹？而況我妹自幼嬌弱，焉有武藝？豈有女子之身尚能娶婦？母親解釋心中疑團罷。」雲夫人說：「我兒之言雖然有理，為娘時刻想念你妹。這蕭子世亦言顰兒終有歸來之日。究竟何時歸來，還得我兒隨時訪察。你妹子有一證據，他左手有如瓜子大小一塊紅記。我兒須記在心，如遇像你妹子模樣者，你可留心看他的左手有此一塊紅記否？」璧人答應「遵命」。